
N.48/D.C.C. DEL 15.09.2006  
OGGETTO: INTERROGAZIONI CONSILIARI. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Ascoltate le seguenti interrogazioni: 
1) - INTERROGAZIONE consiliare presentata in data 26.08.2006 dai Consiglieri comunali 
Lorenzo Demichelis, Bernardino Borri, Marco Pedussia, Liliana Dogliani, Fabrizio Vanni e 
Carlo Giornadengo, acclarata al protocollo comunale al n.7091, recante il seguente testo: 
“I sottoscritti Consiglieri comunali chiedono di conoscere le motivazioni per cui si è proceduto 
all’asfaltatura della Via Reinero, privata, e se l’iter seguito per tale bitumatura possa 
considerarsi regolare…” 
2) - INTERROGAZIONE consiliare presentata in data 26.08.2006 dai Consiglieri comunali 
Lorenzo Demichelis, Bernardino Borri, Marco Pedussia, Fabrizio Vanni, acclarata al 
protocollo comunale  al n.7092, recante il seguente testo: 
“I sottoscritti Consiglieri considerato che, nel mese di luglio è avvenuta una rapida sostituzione 
dei corpi illuminanti nella Via IV Novembre, si intende conoscere: 

• le effettive motivazioni che hanno determinato tale sostituzione; 
• se la sostituzione dei corpi illuminanti interessi in tutto o in parte il concentrico 

del paese; 
• l’effettivo costo di tale operazione…….” 

3) - INTERROGAZIONE consiliare presentata in data 30.08.2006 dai Consiglieri comunali 
Lorenzo Demichelis, e Marco Pedussia, acclarata al protocollo comunale al n.7135, recante 
il seguente testo: 
“ Con la presente desideriamo interpellare il sig. Sindaco in merito alla vicenda delle porte del 
fabbricato di Via Mazzini alla luce della documentazione consegnataci dal Segretario comunale 
in data 08.08.2006. 
Nell’evidenziare inoltre la nostra non soddisfazione per le risposte ottenute alla nostra 
precedente interpellanza sulla questione, dibattuta nel Consiglio del 7 agosto u.s. ed 
evidenziando alcune lacune che a nostro personale giudizio continuano a permanere sulla 
vicenda. 
Intendiamo in particolare soffermare l’attenzione su quali modalità siano state adottate per 
l’affidamento di tale incarico di restauro e se, a data odierna, le porte restaurate siano già state 
ricollocate nella loro originale ubicazione……” 
4) - INTERROGAZIONE consiliare presentata in data 26.08.2006 dai Consiglieri comunali 
Lorenzo Demichelis, Bernardino Borri, Marco Pedussia, Liliana Dogliani, Fabrizio Vanni, 
Franco Granari, Antonio Bogetti e Carlo Giornadengo, acclarata al protocollo comunale al 
n.7090, recante il seguente testo: 
“ Con la presente i sottoscritti Consiglieri comunali interpellano la S.V. sul seguente 
argomento: Programma servizio scuolabus Anno Scolastico 2006/2007.” 
5) - INTERROGAZIONE consiliare presentata in data 30.08.2006 dai Consiglieri comunali 
Lorenzo Demichelis e Marco Pedussia, acclarata al protocollo comunale al n.7136, recante 
il seguente testo: 
“ Nell’ultimo Consiglio comunale del 07.08.2006 abbiamo appreso da una comunicazione del 
Sindaco della suddivisione degli incarichi tra i nove consiglieri della recente restaurata 
maggioranza. 
Non avendo avuto modo di avviare una discussione sull’argomento (negata dal sig. Sindaci) 
come invece avviene ogni volta che si insedia una nuova amministrazione, tramite una delibera 
programmatica, chiediamo pertanto di poter venire a conoscenza di quali siano i temi politici 
principali e programmatici che la nuova Amministrazione intenderà seguire ed eventualmente 
adottare….” 



6) - INTERROGAZIONE consiliare presentata in data 08.09.2006 dai Consiglieri comunali 
Lorenzo Demichelis, Bernardino Borri, Marco Pedussia, Liliana Dogliani, Fabrizio Vanni, 
Anotnio Bogetti, Franco Gramari e Carlo Giornadengo, acclarata al protocollo comunale  
al n.7399, recante il seguente testo: 
“ Con la presente chiediamo alla S.V. di capire il motivo per cui la farmacia di Via Torino sia 
rimasta chiusa ininterrottamente per tre giorni consecutivi, esattamente il 13,14 e 15 agosto 
c.a., creando alla cittadinanza, ed in modo particolare alle persone anziane, molteplici disagi. 
Riteniamo tuttavia questo un negativo evento straordinario (mai verificatosi negli anni scorsi) 
alla luce di uno scarso monitoraggio della chiusura degli esercizi commerciali del nostro 
comune nonostante la spesa di distribuzione di manifesti colorati contenenti i turni di chiusura 
dei vari negozi. 
Nella speranza che non si verifichino più disagi di questo tenore, sarà nostra cura in Consiglio 
comunale, fornire dei suggerimenti in merito alla problematica sopra menzionata. 
 
Ascoltate le seguenti risposte: 
Risposta ad interrogazione consiliare n.7091 del 26.08.2006, formulata dal Sindaco, 
contraddistinta con il n.1: 

“La via Reinero assicura il collegamento tra due vie pubbliche, per cui è stato possibile 
intervenire realizzando l’asfaltatura di una strada di accesso alla scuola, che si presentava 
particolarmente sconnessa. “ 
Uno degli interroganti, il consigliere BORRI, si proclama non soddisfatto e chiede 
espressamente che venga inserita nel verbale la sua richiesta di trasmissione degli atti alla 
Procura della Repubblica.  
 
Risposta ad interrogazione  consiliare n.7092 del 26.08.2006, formulata dal Sindaco 
contraddistinta con il n.2: 

“Il costo dell’intervento per la sostituzione dei corpi illuminanti in via IV Novembre è 
stato di 14.000€. Le aziende, che sono state interpellate, ci proporranno altri progetti inerenti 
l’adeguamento dell’illuminazione pubblica in altre zone del nostro comune, per cui si otterrà un 
incremento sostanziale di luminosità ed una maggiore uniformità. “ 
 
Risposta ad interrogazione consiliare n.7135 del 30.08.2006 contraddistinta con il n.3: 

Viene considerata superata dagli interpellanti, in quanto l’argomento è già stato trattato 
nel corso di una precedente mozione. 
 
Risposta ad interrogazione consiliare n.7090 del 26.08.2006, formulata dall’Assessore 
Serenella Pinca, espressamente delegata dal Sindaco, contraddistinta con il n.4: 

“Vi è stato un cambiamento nell’orario scolastico, in conseguenza del quale la situazione 
della viabilità nelle vicinanze dell’edificio scolastico si presenta particolarmente difficoltosa, in 
quanto si riversano contemporaneamente nella zona scolastica circa cinquecento persone. “ 
 
Risposta ad interrogazione consiliare n.7136 del 30.08.2006, formulata dal Sindaco 
contraddistinta con il n.5: 

“Verrà avviata un’approfondita discussione sul programma amministrativo della nuova 
maggioranza recentemente costituitasi, facendo rilevare come questo nuovo gruppo di governo 
locale abbia come principale obiettivo la risoluzione di problematiche concrete. Nell’ambito dei 
prossimi importanti impegni consiliari si provvederà a precisare e definire compiutamente il 
programma di governo.” 
 



Risposta ad interrogazione  consiliare n.7399 del 08.09.2006, formulata dall’Assessore al 
Commercio Hendrik Strumia, espressamente delegato dal Sindaco, contraddistinta con il 
n.6. 
Nell’ambito della stessa il predetto Assessore motiva quanto avvenuto nei giorni di Ferragosto e 
porta a conoscenza del Consiglio comunale quanto concordato con i titolari della Farmacia onde 
evitare per il futuro il verificarsi di  analoghe situazioni, in particolare nel periodo natalizio e di 
fine d’anno. Il medesimo Assessore svolge poi, su sollecitazione dell’interpellante consigliere 
MARCO PEDUSSIA, alcune argomentazioni sulla questione inerente la seconda farmacia e su 
quella relativa alla vendita dei medicinali nei supermercati e alle promozioni nella vendita dei 
medicinali stessi.  
 
L’interpellante MARCO PEDUSSIA si dichiara sostanzialmente soddisfatto.  
  
Il Consiglio comunale prende atto di quanto  suesposto. 
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